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Закон України «Про службу в органах місцевого 

самоврядування» стаття 4 

Одним із основних принципів, на основі яких 

здійснюється служба в органах місцевого 

самоврядування, є самостійність кадрової політики в 

територіальній громаді. 

Фактично, визначаючи структуру виконавчих органів 

ради та здійснюючи підбір керівників відділів, 

управлінь та інших виконавчих органів ради, 

реалізується кадрова політика в територіальній 

громаді



Конституція України ст.19 

Органи місцевого самоврядування та їх посадові особи зобов’язані 

діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що 

передбачені Конституцією та законами України.

При здійсненні наданих повноважень сільський, селищний, 

міський голова є підзвітним, підконтрольним і відповідальним 

перед територіальною громадою. 

Автономія місцевого самоврядування повинна базуватися на 

загальноприйнятих принципах, в тому числі відповідальності, 

ефективності управління та узгодженості місцевих рішень і 

стратегічного розвитку громади із цілями та пріоритетами 

державної політики в цілому.



На місцях мають працювати самостійні відділи 

або сектори культури, які будуть забезпечені 

компетентними і професійними працівниками.

З метою створення належних умов із реалізації 

державної політики в галузі культури територіальної 

громади, збереження історико-культурної, 

матеріальної та нематеріальної спадщини, народного 

мистецтва, налагодження комунікації з управлінням 

культури  і мистецтв облдержадміністрації, обласними 

методичними центрами, подальшого спільного 

вирішення проблемних питань необхідно створити в 

територіальних громадах орган управління галуззю 

культури. 



Станом на 15 лютого 2021 року у 63 територіальних 

громадах області створено 57 органів управління 

у сфері культури, 15 (26%)  з яких мають статус 

відокремленого структурного підрозділу сфери 

культури.

Не створено органи управління у сфері культури в  6  

територіальних громадах: 

Гніванській міській, Брацлавській, Стрижавській,  

Томашпільській  селищних, Ольгопільській, 

Северинівській сільських радах.



42 територіальні громади утворили багатогалузеві 

органи управління, які об’єднують повноваження 

освіти, культури, туризму, молоді, спорту тощо. 

У складі таких органів є одна штатна одиниця, що 

опікується питаннями культури.

Результат - ризик неефективного та не фахового 

управління галуззю культури на місцях, відтік 

фахових кадрів, що в свою чергу може призвести до 

суттєвої втрати базової мережі закладів культури, 

знищення об’єктів культурної спадщини, зниження 

якості надання культурних послуг населенню.



Постанови КМУ від 12.03.2005 р. №179 «Про упорядкування 

структури апарату центральних органів виконавчої влади, їх 

територіальних підрозділів та місцевих державних 

адміністрацій» п. 4 

У складі апарату районних державних адміністрацій, їх 

самостійних управлінь, відділів та інших структурних 

підрозділів, територіальних підрозділів центральних органів 

виконавчої влади в районах та містах обласного значення 

можуть утворюватися (якщо інше не передбачено актами, 

що мають вищу юридичну силу) відділи з чисельністю 

працівників не менш як 3 одиниці та сектори з 

чисельністю працівників не менш як 2 одиниці»..



«Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення 

змін до деяких законів України щодо впорядкування окремих питань 

організації та діяльності органів місцевого самоврядування і 

районних державних адміністрацій» №1009-ХІ від 17.11.2020 р. п. 4 

розділу ІІ 

Під час реорганізації районних державних адміністрацій у 

зв’язку із змінами в адміністративно-територіальному устрої 

України переведення державного службовця на посаду служби 

в органах місцевого самоврядування здійснюється без 

обов’язкового проведення конкурсу, за умови відповідності 

його професійної компетентності кваліфікаційним вимогам до 

відповідної посади.



Реорганізація та оптимізація 

закладів культури має бути 

здійснена з дотриманням 

нормативів, стандартів, чинного 

законодавства щодо якісного 

забезпечення мешканців 

територіальної громади 

культурними послугами


